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РЕФЕРАТ 

Тема дипломного проекту: 

«Підвищення ефективності механічної обробки деталі «Кулак» за умо-

ви використання CAM систем».  

Розрахунково - пояснювальна записка виконана на 37 аркушах формату 

А4, складається з 4 розділів. Креслення виконані на 4 аркушах формату А2 і 

1 аркуш формату А1. Додатки до розрахунково-пояснювальній записці скла-

дають 34 арк. формату А4. 

Об'єктом розробки в дипломному проекті є операційні технологічні 

процеси механічної обробки деталі - «Кулак». 

Мета дипломного проекту - розробка та удосконалення технологічних 

процесів деталей шассі літака з застосуванням прогресивних комп'ютерних 

САD / CАМ систем і устаткування з ЧПУ. 

Методи досліджень, використані в дипломному проекті, 

- Тривимірне твердотільне моделювання; 

- Аналіз структурних складових технологічного процесу; 

- Синтез структурних складових технологічного процесу. 

Результати дипломного проектування позитивні: 

досягнуто скорочення трудомісткості обробки деталі «Кулак» на 28% за ра-

хунок впровадження поєднання ряду операцій в одну і впровадження оброб-

ного центру, зміна заводських режимів різання на більш прогресивні, скоро-

чення допоміжного часу. 

Новизна розробок полягає в тому, що: 

Досліджена і впроваджена інтеграція алгоритму проектування технології і 

автоматизованих методів CAD / CAM на основі застосування закладених мо-

жливостей в сучасне програмне забезпечення SOLIDWORKS і ESPRIT. 

Висновки: 

Завдання на дипломний проект виконано в повному обсязі і в строк. 

Ключові слова: 

 технологічний процес, ланка, станок, пристосування, інструмент, ре-

жими різання, програма, верстат, ЧПК. 
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ВСТУП 

Технічний прогрес здійснюється не тільки на основі застосування нових 

науково-технічних досягнень. Він базується і на широкому використанні вже ви-

значилися напрямків в розвитку техніки і характеризується не тільки безперервною 

появою принципово нових технологічних процесів, але й безперервною заміною 

існуючих процесів більш продуктивними і економічними. 

Обрана для проектування технологічних процесів деталь Кулак підкоса ос-

новної опори шасі Ан-140. 

Підкіс основної опори шасі Ан-140 

Підкіс - складається система ланок, що сприймає реакції землі і кріпить 

стійки основних опор шасі до фюзеляжу. 

Основні складові частини: 

- Кулак підкоса нижнє; 

- Кулак підкоса верхнє; 

- елементи кріплення. 

 Підкіс являє собою систему двох стрижнів, які, будучи додатковою опо-

рою стійки, зменшують згинальні моменти, що діють на неї, і збільшують жорст-

кість конструкції. Крім того, застосування підкоса спрощує проблему кріплення 

ноги до планеру літака. При прибраному положенні шасі підкіс складається. Цилі-

ндр - підйомник призначений для збирання і випуску ноги шасі. Замок прибраного 

положення забезпечує фіксацію ноги шасі в прибраному положенні і виключає 

довільний вихід ноги з цього положення. 

  Складаний підкіс складається з нижнього і верхнього ланок, шарнірно 

з'єднаних між собою порожнистим болтом, виготовленим з хромонікелевої сталі 

12ХНЗА. Нижня Кулак підкоса незбиране, верхня Кулак рознімне і складається з 

двох штампованих з матеріалу 30ХГСА половин. Стик обох половин верхньої лан-

ки здійснюється за допомогою двох болтів з гайками. У зі стикованому положенні 

припливи обох половин верхньої ланки утворюють вушко для з'єднання з прову-

шинами болту штоку циліндра - підйомника. 

З'єднання нижньої ланки підкоса зі звареним склянкою амортизаційної 

стійки і кріплення верхньої ланки підкоса до кронштейну на шпангоуті № 1 фюзе-

ляжу виробляється за допомогою болтів з гайками. 

У вушко нижнього підкоса, що з'єднує його з амортизаційної стійкою, 

встановлений кульовий вкладиш. На верхньому ланці підкоса за допомогою стале-



вого штампованого кронштейна встановлений кінцевий вимикач АМ800К, а на 

нижньому за допомогою кронштейна, зігнутого з сталевого листа, натискний регу-

льований гвинт. 

У випрямленій положенні передньої ноги шасі виступ нижньої ланки під-

коса впирається в площадку між вушками верхньої ланки, утворюючи зворотну 

стрілу прогину підкоса вниз від прямої на 5 мм, чим забезпечується установка під-

коса при випущеному положенні ноги. У цьому положенні підкіс фіксується цилін-

дром - підйомником, шток якого замикається кульковим замком, при цьому гвинт 

натискає на шток вимикача і на сигнальному табло шасі на приладовій дошці в 

кабіні загоряється зелена сигнальна лампа випущеного положення передньої ноги 

шасі. Мастило шарнірних з'єднань складається підкоса виробляють через маслянки, 

вкручені в вушка обох його половин. 

Технологічний процес механічної обробки проектується на основі робочо-

го креслення деталі і складального креслення виробу або складальної одиниці, тех-

нічних умов на виготовлення виробу. 

Вибір оптимального варіанту технологічного процесу, тобто процесу, най-

більш вигідного для даних конкретних умов, що забезпечує найбільшу продуктив-

ність при найменшій собівартості обробки, вимагає в ряді випадків розрахунку 

економічної ефективності і порівняння економічних варіантів обробки. Вибір оп-

тимального варіанту в значній мірі залежить від обсягу випуску, виробничих мож-

ливостей підприємства і умов проектування. 

Інформаційною основою при розробці технологічних процесів є: техноло-

гічний класифікатор об'єкта виробництва, класифікатор технологічних процесів, 

система позначень технологічних документів, стандарти Єдиної системи техноло-

гічної документації, типові технологічні процеси і операції, стандарти і каталоги на 

засоби технологічного оснащення, нормативи технологічних режимів, матеріальні 

та трудові нормативи. 

 

 

 

 

 

 

 



ЗАГАЛЬНИЙ ВИСНОВОК 
 

Після викладу розділів дипломного проекту зробимо висновки про викона-

ну роботу в наступному: 

- в аналітичному розділі проведено аналіз креслень конструкцій деталі Ку-

лак метою визначення якісної оцінки технологічності конструкцій та визначення 

коефіцієнта уніфікації деталей, що представляє собою кількісну оцінку технологі-

чності конструкцій деталей; 

- в технологічному розділі визначається тип виробництва і форма організа-

ції технологічного процесу виробництва деталі Кулак, вибирається і економічно 

обґрунтовується спосіб отримання заготовок, розробляється маршрут обробки 

деталей, визначаються режими різання. У розробленому маршруті обробки дета-

лей досягли вищої точності і зниження основного технологічного часу за рахунок 

раціональної послідовності обробки деталі хрестовина на верстаті з ЧПК; 

- в спеціальному розділі спроектовано спеціальне верстатне пристосування, 

яке забезпечує мінімальне допоміжний час на установку, закріплення і зняття 

деталі після обробки; необхідну точність і жорсткість при закріпленні заготовки; 

безпечні умови обробки на верстаті. Також спроектовано спеціальний  вимірюва-

льній інструмент; 

- в науково-дослідному розділі розрахована методика раціональної фрезер-

ної обробки складнопрофільних деталей на верстатах з ЧПК. 
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